

PSOE Y PP rompen la negociación sobre presupuestos y se acusan entre sí de la ruptura

• Las negociaciones se saldan sin ningún acuerdo positivo entre los dos partidos

PABLO SANCHEZ/MERIDA

Al final no hubo fumata blanca sino malos humos. Los negociadores socialistas y populares se pasaron toda la jornada del viernes debatiendo cuerpo a cuerpo una decena de puntos en los que podían lograr cierto tipo de acuerdos; a primeras horas de la noche, hicieron un alto en el camino, llamaron telefónicamente a sus respectivos jefes de filas para tantear las posibilidades de ceder acá o allá. Ayer por la mañana volvieron a reunirse a primeras horas pero ese encuentro estaba ya predestinado al fracaso: pocos minutos después del contacto de ayer ambos grupos se levantaron de la mesa para plantarse ante los medios de comunicación y culpar al otro de falta de voluntad negociadora.

Desde el PSOE se ha lanzado el mensaje de que los populares extremeños no podían aceptar un acuerdo porque están presionados por Madrid, concretamente aluden a la influencia del dirigente del PP nacional Mariano Rajoy, y por el dirigente extremeño de IU Manuel Cañada.

Desde las filas del PP se lamentan con cierto aire de frustración de que toda estas negociaciones ofrecidas por el PSOE no han sido más que una cortina de humo para tapar la falta de voluntad negociadora y poder presentarse ahora ante la opinión pública como "víctimas de la pinza".

LAS CIFRAS DEL DEBATE

A la hora de profundizar en el análisis de las negociaciones tampoco aportan coincidencias ambos partidos. El PP había presentado un paquete de enmiendas que globalmente suponían cambiar de destino 33.000 millo-

nes de pesetas del capítulo de gastos. Durante la jornada del viernes hubo cierto amago de acercamiento de posturas; los populares llegaron a bajar sus pretensiones de gastos hasta la mitad, 17.000 millones, y los socialistas parecían dispuestos a aceptar que los populares decidieran el destino del gasto de unos 10.000 millones.

Sin embargo, cuando las cifras tendían a acercarse y el acuerdo estaba más cercano que nunca se produjo un vuelco en los planteamientos. Los populares señalan que en ese momento los socialistas se negaron a aceptar ninguna de sus propuestas y los socialistas indican que esas propuestas del PP chocaban frontalmente contra sus principios programáticos y no podían ceder bajo ningún concepto. "Es como si nosotros vamos a negociar algo con la Conferencia Episcopal y planteamos de entrada que queremos



Una de las sesiones celebradas entre PSOE y PP para tratar de llegar a un acuerdo. / Foto: BRIGIDO.

defender el aborto", explicaba el consejero de Economía Manuel Amigo.

Las propuestas fundamentales que intentaba colocar el PP en estas negociaciones tenían como objetivo aumentar las aportaciones de la Junta a los ayuntamientos; un plan decenal para la construcción de autovías extremeñas cuyo primer paso sería destinar

este año 500 millones para la realización de los proyectos pertinentes; 6.000 millones para ayudas al campo; un plan de apoyo a pequeños comercios que incluye fondos para jubilaciones anticipadas o cierres del negocio; un plan de inversiones de 4.000 millones para carreteras; y suprimir el impuesto del IAE.

Para los socialistas, ese último

argumento, la supresión del IAE, les pareció completamente inaceptable. Además, los socialistas ligaron esa propuesta con otra que no están dispuestos a aceptar: la pretensión del PP de reducir en 3.000 millones los fondos para la creación de empleo.

Además de esos desacuerdos de cifras e ideas, surgió durante la negociación otro obstáculo insalvable: el control de los Presupuestos. En el año 94, el índice de ejecución de los Presupuestos aprobados rondó el 30%. Ahora, el PP desea más disciplina presupuestaria, que los acuerdos aprobados en la Asamblea se cumplan con mayor realismo y quiere que el Gobierno explique en la Asamblea las modificaciones presupuestarias antes de llevarlas a cabo; los socialistas no aceptan ese control previo sino las explicaciones a posteriori. Lo contrario, aseguran los socialistas sería permitir el gobierno desde la propia Asamblea y para ese viaje no quieren los socialistas ninguna alforja.

"Si la coalición PP-IU quiere gobernar desde la Asamblea, ya saben el camino", dice el vicepresidente Sánchez Polo señalando inequívocamente hacia una improbable moción de censura.

El lunes comienza el debate parlamentario

P.S. □ Agotada la vía de negociación previa, el lunes se inicia en la Asamblea de Extremadura el debate presupuestario. Tras los dimes y diretes de las últimas semanas, la única conclusión es que los socialistas no han retocado ni una sola coma de sus cuentas iniciales, que IU-LV se levantó de las negociaciones a las primeras de cambio y que el PP ha aguantado hasta última hora para no conseguir nada.

Ante esos hechos, las reacciones son variables. Así, el presidente de la Junta, Rodríguez Ibarra, que hacía un cántico a la política de pactos y consenso el pasado viernes ante los alcaldes extremeños, se ha quedado sin sacar adelante su particular pacto presupuestario; desde las filas socialistas, su vicesecretario general Federico Suárez ha calificado la ruptura de negociaciones con el PP como una "mala noticia" y culpa de ello a "la derecha de siempre, egoísta, interesada y ajena

a los intereses de la Región".

En el PP se sienten defraudados por haber confiado en el ofrecimiento que realizó Rodríguez Ibarra y afirman que el esfuerzo que este partido realizó en pro de la gobernabilidad no ha servido para nada porque el propio gobierno está interesado en no negociar para poder presentarse ante la opinión pública como víctima del acoso de la oposición. Los dirigentes del PP que optaron por la negociación han perdido una batalla interna frente a sus compañeros que aconsejaron no escuchar cantos de sirena.

El lunes comenzará el debate, enmienda tras enmienda. No parece probable que PP vote enmiendas de IU o viceversa y ello puede contribuir a que el PSOE no se vea obligado a retirar sus Presupuestos. Pero queda un escollo: el control presupuestario, un campo en el que PP e IU coinciden plenamente.

NECTAR
las tiendas de cosmética natural

AHORA EN
PLAZA SAN FRANCISCO, 12

¡GRATIS!

La más completa colección de productos naturales para cuidar el cuerpo, realzar la belleza, mantener joven la piel y mejorar el ambiente confortable del hogar.

Con ella conseguirás PRODUCTOS NECTAR de regalo.

PLAZA SAN FRANCISCO, 12 • 06001 • BADAJOZ

BEEP **¡NADIE TE DARÁ MÁS!** **¡¡AHÓRRESE 10.000 Ptas. con esta SUPEROFERTA!!**

TAY SERIE REDDIS
TAY 75 CON PROCESADOR PENTIUM® DE INTEL

- Placa madre PCI • 8 Mb RAM ampliables a 128 Mb • Disco duro de 540 Mb • Disquetera de 3,5", 1,44 • Controladora de disco duro PCI • Controladora de vídeo PCI, 1 Mb RAM (16 mill. de colores) • Monitor SVGA color 0.28 • Teclado de 102 teclas, compatible W'95 • 256 Kb caché • MS DOS 6.22 (licencia y manuales originales) • 3 Años de garantía.

intel inside
pentium

hp **HEWLETT PACKARD**
HP DeskJet 660 C
Impresora económica en negro y en color profesional para uso individual.

- Impresora en B/N de 600x600 p.p.p. con tecnología de Resolución Mejorada (RET) • Impresión en color de 600x300 p.p.p. con ColorSmart
- Hasta 4 ppm en B/N y 0,6 mpp en color.

GARANTÍA 3 AÑOS
HP LE REPARA LA MAQUINA EN SU DOMICILIO.

Centro HP de soporte al Cliente Tel. 906-39 10 00

TODO POR: 196.900 Ptas.

228.404 Ptas. CON IVA

BADAJOZ. Santo Domingo, 72. Tel.: 24 29 81
CÁCERES. García Plata de Osma, 3. Tel.: 24 08 80
MÉRIDA. John Lennon, 12. Tel.: 33 03 29